

业事业单位招聘的农民合同制工人。城镇企业事业单位和职工个人超过上述规定的比例缴付失业保险费的,应将其超过比例缴付的部分计入职工个人当期的工资、薪金收入,依法计征个人所得税。该规定亦于2000年6月1日起执行。(摘自2000年6月5日《中国税务报》)

## 投资“四字经”

**快** 事实证明,成功的投资者往往是那些走在众人前面的人。80年代中期的股票初上舞台,90年代初的房地产热,1996年末至1997年初的邮市火爆,都说明了这一点。赢家都是走在别人前面的投资者。要做到快人一步,就要在市场还没有形成风潮之前,能预期到可能发生的变化,但须记住两条:一要眼光敏锐,预测准确;二要看准就做,当机立断。

**无** 就是要盯住那些无风险的项目进行投资。目前情况下,以下四种投资渠道可称得上无风险或风险很小:

1. 投资国债。其利息收入大于定期存款,只是期限长一些。好处是急用钱时,容易兑现。

2. 参加保险。有些保险的险种,储蓄的味道很浓,不妨选一种,也是靠得住的。

3. 教育储蓄。从小学三年级到高中一年级的孩子都适合教育储蓄的条件。每月存入一笔钱,相当于3年期或6年期的零存整取,并且免征利息税。不过,存款总额不得超过20000元。

4. 外币储蓄。外汇出入境政策放宽了以后,老百姓手中的美元、日元、港币多了起来。一时间用不了,就到银行去存起来,利率是比较高的。

**活** 就是要盘活你的家产。从目前的情况和环境看,转变观念、拓宽获利空间、适度负债操作,让家庭资本在举债、扩大资产总额的同时流动起来,应是明智的选择。盘活资产,可选择存单质押贷款,也可以向银行申请商业性住房贷款,或者其他名目繁多的贷款项目,如装修贷款、大件商品贷款、旅游贷款等等。

**修** 就是要注意搞好对家产的维修和保养。人们投资前,会针对投资品种多加考虑,确立消费保值方法,投资后却忽

略了对资产升值的维护。其实从理财角度来看,如果学会好好保养你所拥有的资产,延长其使用价值,同样会令资产保值、升值。(摘自2000年5月21日《中国商报》)

## 投资与性格

敢冒风险的人投资股票。这种人喜欢刺激,把冒险看成是浪漫生活的一个内容。他们一经决定,就义无反顾地参与炒股活动,甚至终身不渝。

稳重的人投资国债。这种人有坚定的目标,讨厌那种变化无常的生活,不愿冒险,喜欢购买利息较高,但风险极小的国库券。

脚踏实地的人投资房地产。他们干劲十足,相信自己的未来必须靠自己的艰苦奋斗。他们知道,房地产是长期的、最赚钱的投资。

信心坚定的人选择定期储蓄。这种人在生活中有明确的目标,没有把握的事不于,对社会及朋友也守诺言,不到山穷水尽不改变自我。

井然有序的人投资保险。这种人生活严谨,有板有眼,不期望发财,但满足眼前,一旦遇到意外,也有生活保证。

审美能力高的人投资收藏。这类人对时髦的事物不感兴趣,对那些稀有而珍贵的东西则爱不释手。

百折不挠的人搞期货。这类人不满足小钱小富,决心在金融大潮中抓住机遇,即使失败了,也不灰心,放长线,闯大浪,不达目的不灰心。

(摘自《知识经济》2000年第5期)

## 加入WTO后七类人才将走俏

教师:中国将有大批人进入教育岗位,教师地位将大为提高。

律师:熟悉国际法则的律师将扮演举足轻重的角色,通晓国内外法律的人才将受青睐。

外语人才:经济贸易将与国际接轨,懂外语又学有专长的管理人才备受欢迎。

心理医生:心理疾病将增加,急需大批心理医生。

谈判人才:商务活动频繁,急需大批谈判人才。

旅游人才:熟悉电脑操作、旅游专业毕业的管理人才,以及通晓古今中外的导游人员,将是企业争夺的对象。

信息人才:信息咨询员、电脑网络技术员等信息灵通人士将受垂青。

(摘自《当代经济》2000年第1期)

## 因特网域名常识

国际顶级域分为三类:第一类是国家域。如CN代表中国、US代表美国、UK代表英国等。国有代码以ISO31660为规范。国家域名下的二级域名由各国自行协调管理。

第二类是国际性的通用域(gTLDs)。现在有:.com.org.net。国际上任何实体和个人都可以在这些通用域名下注册二级域名。某一国家的实体,即使在国外没有任何活动,也可以通用域名下注册。

另外,作为历史遗留问题,.edu、.mil和.gov三个域名是特殊域名,由美国专用。

第三类是国际域(iTLDs)。即.int,在此域名下注册二级域名应当是那些真正具有国际特性的实体,如国际联盟、国际组织,这类的域名如:tpc.int。一个向国外出口产品的公司不能认为是国际实体。

(摘自《当代经济》2000年第2期)

## 经理股票期权

经理股票期权是指授予经理未来以一定的价格购买股票的选择权,即在签订合同时给予经理人在未来某一特定日期以签订合同时的价格买一定数量公司股票的选择权。持有这种权利的经理人在规定时期内以股票期权的行权价格购买本公司股票,此行为称为行权。在行权以前,股票期权持有人没有任何的现金收益;行权以后,个人收益为行权价与行权日市场价之间的差价。经理人员可以自行决定在任何时间出售行权所得股票。实施股票期权目的在于“使雇员像所有者一样思考、行事”。

(摘自《黑龙江财会》2000年第1期)

(袁蓉丽摘)